12UVP, 12UVPAP: Test pro zapocet C. 2
30. 4. 2024, 16:00

Reseni kazdé tilohy napiste jako skript(y), funkci nebo livescript a pojmenujte napt. ulohas.m.
Vysledek prosim poslete dnes do 18:00 na milan.sinor@fjfi.cvut.cz .
Kazd4 tiloha bude ohodnocena 0 — 6 body. Uspésné absolvovani testu: 27 bodi (70%).

Priklad 1: Napiste funkci, kterd pro vstupni parametr Smazx bude vracet jako vystup vedle S také
takové n, pro které plati, ze hodnota souctu

S=1"422+ . +n?,
je mensi nez Smax, tj. S < Smaz. Funkci otestujte pro nékolik hodnot Smax (napt¥. 100, 1000...).
(4 body)

Priklad 2: Vygenerujte matici A ndhodnych ¢isel od 0 do 1 o velikosti 7 x 7.
7 této matice urcete novou matici B, ve které hodnoty mensi nez 0.5 budou nahrazeny nulou.
Urcete pocet nenulovych prvki matice B.
Urcete stFfedni hodnotu nenulovych prvk matice B. Matice A a B uloZte do souboru, ktery mi také

poslete.
(6 bodt)

Priklad 3: Vypoctéte numericky a analyticky integral ffl 3xsin(x? + 1) dr. Uvedte rozdil numerického

a analytického vysledku. (4 body)

Priklad 4: Naméfend data: dataX = [1 2 3 4 5 6],dataY = [1 0 1 2 5 10] budeme aproximovat
a) polynomem 3. stupné a za b) funkci f(x) = a1 + asz + agxe®. Najdéte a) koeficienty polynomu a
za b) ay, az, az. Data a obé funkce s nalezenymi a; zakreslete do jednoho obrazku. Pfipojte legendu.

(6 bodt)

Piiklad 5: Pro funkci f(z) = (z —3)% ((z —1)2+0.1) najdéte na intervalu (0.5,3.5) jeji lokalni extrémy.
Nakreslete funkci f(x) na intervalu (0.5, 3.5) a v grafu zvyraznéte nalezené lokalni extrémy.

(4 body)

Priklad 6: Vyfeste rovnici

% = —1000 (y — sin(t)) + cos(t), y(0) =1

na intervalu 0 <¢ <1
a) v analytické formé,
b) 2x numericky: jednou s pomoci funkce ode23, podruhé funkci ode23s. Obé Feseni zakreslete do

jednoho grafu: jedno stylem ’x-’ a druhé ’o-". (6 bodii)

Zadani testu pokracuje na druhé strané.



Priklad 7: Nakreslete vedle sebe t¥i obrazky, pfi¢emz v kazdém budou grafy funkei (véetné legendy)

x, 23, e®

na intervalu od 0 do 4.
a) V prvnim obrazku budou tyto funkce v kartézkych souradnicich.
b) Ve druhém obrazku v semilogaritmickych soufadnicich (logaritmus je na ose y).

c¢) Ve tietim obrazku v logaritmickych soutradnicich.
(4 body)

Priklad 8: Nakreslete prostorovy graf funkce z(z,y) = z e ~¥” na intervalu (—3, 3) x (—2,2), pfidemz
barva bude v kazdém bodé reprezentovat gradient funkce z (napf. ve sméru z). Dopliite popis os a
legendu ukazujici vztah mezi barvou a hodnotou gradientu.

(4 body)



